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[ToHATHMe npou3BoAHOWU

[Mpou3sodHou pyHKYyuu y = f(x), 3a0aHHOU Ha HeKOMopom
uHmepsane (a; b), 8 HekomopoU mo4yke X 3Mo020

UHMepsana Ha3bisarm npedesl OMHOWEHUS Npupaw,eHus
¢yHkyuu B8 >SmMoOU mouyke K coomsemcmsylwemy
npupaw,eHuro apaymeHma, ko2da  npupaujeHue
apaymeHma cmpemumcs K Hyn.

£'(x) = lim%{(-

Ax—0

HaxoxcdeHue npou3sodHol Ha3bisatom duggepeHyuposaHuem



[ToHATHMe npou3BoAHOWU
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ANroputTM HaxoXxpeHus
NPon3BOAHOWN

3aguxcuposams 3HayeHue x_, Haumu f(x ).
Adamb apaymeHmy x_  npupaujeHue Ax, nepeiumu 8

HOBYI0 moyYky X + Ax, Haimu f(x_ + Ax).

Haumu npupaweHue gyHkyuu: Af = f(x_+ Ax) - f(x ).
Cocmasumb omHoweHue Af -

_ AX
Bbiyucaumeb [lim Af -

Ax—0 E
3mom npeden u ecmsb f'(x ).



[Tpumepbl

1. Haumu npou3godHyto pyHkyuu y = kx + b 8 moyke x_

+1. f(x, )=kx, +b

2. f(x, +Ax)=k(x, +Ax)+b

3. Af = f(x, +4x)—f(x,)=k(x, +Ax)+b —(kx, +b)=
=kx, +k -Ax +b —kx_, —b =k - Ax
Af k- Ax




[pumepbl
2. Haiimu npoussodHyto PyHkyuu y = C (C— const) 8 mouke x_
==
1. f(x,)=C
2. f(x, +Ax)=C

3.Af =f(x,+Ax)-f(x,)=C -C =0
A0

Ax  Ax

5. lim g=Iim0=0

Ax—>0AX Ax—0

A4




[Tpumepbl

4 —_ w2
3. Hailimu npou3godHyio pyHKkyuu y = X* 8 moyke x_

_|_

f(x,)=(x,)

2 f(x, +Ax)=(x, +Ax )

3.AF = f(x, +Mx)—f(x,)=(x, +Ax ) —(x,) =
=X2+2X, -MX +AXx® —x2 =2x,-AX + Ax®

2

g A _ 2%, A +Ax :Ax(2xo+Ax):2XO+AX

Ax Ax Ax
Af
5. lim =— = lim (2x, + Ax)=2x,

Ax—0 Ax Ax —0



[Tpumepbl

4. Hatimu npou3sodHyio gyHKkyuu y = /x 8 mouke x_

_|_
1 F(6,)= %,

2. f(x, +Ax) —\/x + Ax
3.AF = f(x, +Ax)—f(x,)=1/x, + Ax —Jx, =

oo ax e W, +Ax+r)_(¢x axf -l f
\/x + Ax +\/7 \/x + Ax +\/7

X, +AX — X,

:\/xo+Ax +\/70 \/xo+Ax +\/Z

4 Al Af Ax 1

Ax (\/x +Ax+\/7) \/x + AX +\/7




[Tpumepbl

4. Hatimu npou3sodHyio gyHKkyuu y = /x 8 mouke x_

_|_
4 AF Ax 1

M Mx(x, v x +4x, ), +Ax+f
Sl e i

x>0 AX x>0 \/X +AX+\/7



[Tpumepbl

5. Halimu npou38odHyto yHKyuuU y = 1/x 8 moyke x_

T
X + Ax

0]

2. f(x, +Ax)=

3. AF = f(x, +Ax)— f(x,)= 1AX_1 i}
X, T X,

_Xo_(xo+AX)_ — AX
ox, (x, +Ax)  xZ+x,-Ax
4 Af — Ax B —1

- Ax :Ax(xf £ x, M) xZ+x, Ax



[Tpumepbl
5. Halimu npou38odHyto yHKyuuU y = 1/x 8 moyke x_
_
Af — Ax —1

4' Ax Ax(x2 +x, -Ax):xf +x, - Ax

. Af . —1 1
5. lim — = lim = ——
x>0 AX  &-0( X2 4 x_ - AX ;




[lpaBUNa HaxoXxgeHus
NPoOU3BOAHOWN

1. Ecau ¢yHkyuu u(x) u v(x) umerom B8 moyke X
npou3sodHble, Mo ux cymma u(x) + v(x) makxe umeem 8
amoU moyke npou3sooHyI0, npuyem

(Utv)' =u'+V

2. Ecau ¢pyHkyus u(x) umeem 8 moyke x npou3sodHyro u C —
daHHoe yucno, mo PyHkyusa C-u(x) makice umeem 8 smou
moyke Npou3Bo0HYI0, npu4em

(Cu)'=C-u’



[lpaBUNa HaxoXxgeHus
NPoOU3BOAHOWN

3. Ecnu d¢yHkyuu u(x) u v(x) umerom 8 moyke X
npou3sodHbie, MO ux npou3sedeHue uU(Xx)* v(x) makxce
umeem 8 3moU moyke Nnpou3so0HyI0, npuyem

(U-v)' =u"v +uv’
4. Ecau @yHkyus v(x) umeem 8 moyke X npou3sooHyto U

v(x)
npou3sodHyio, npuyem

v(x) # 0, mo gpyHkyus I makxe umeem 8 smoii mouke



[lpaBUNa HaxoXxgeHus

NPoOU3BOAHOWN
_’_

5. Ecau ¢yHkyuu u(x) u v(x) umerom B8 mouke X

npoussodHbie u v(x) # 0, mo gyrkyua Y(X) makie umeem

. v(x)
8 amoll moy4ke npou3so0HyIo, npuyem

(g)'_ u'v - uv'



Ecnu ¢pyHKyusi umeem npou3sodHyro (duggepeHyupyema) 8
Mmoyke X, mo oHa HenpepbiBHa 8 SMoll Moyke.



TABJIMLIA TIPOU3BOIHBIX

J(x) f(x)
C (const) 0
kx+b k
X~ 2x
X7 3x*
Jx L
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MMPOU3BOIHBIX
1 (x) f(x)
C (const) 0 U+V) =U"+V'
kx+b k vy =U'v+UV'
X = Y Uv-ov
X2 3X* % = %
1
Jx 2 (CU) =CU',C —const
x" nx™
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Hauaure npou3BoaHbie PyHKIIAN:
1

a)f(x)=x2—— z)f(x)=x‘5
X
- =
0)f(x)=x*-2x=7) 0 f(x)=3x ==
x2

) (x)=—5—



P

- 1
a)f(x)=x"——

X

- I
fi(x)=(x —;) =(x2)'—(1)' =
X

1 1
=2x=(-—) =2x+—
X X



0)f(x)=x"-(2x—7)
f/(x)=(x")-2x-T)+(x")-(2x-7) =
=2x-(2x—T7)+x" - 2=4x" —14x+2x" =
=6x* —14x



./--\--7

=

X

e)f{x)=—

x —1
(x°)-(x*—1D—x"-(x*—-1) _

(x° 1)’
e e W

(x*—1)° -y

 —x*-2x
(x°—1)°

(%)=




S

x3

0)f(x)=3x"—
fi(x)=(3x" — %)' =By —=Bx =

=3-7x° —5-(-3x77) =21x° +15x7" =
15

<
X

—21x’ 1



HaiaxuTe npous3BogHBIe QYHKIIHH

a) f(x)=x2+ x3; 6) f(x)=i+5x—2;
B) f(x)=x2+3x—-1; 1) f(x)=x%+x.



B f(x)=x"1%

() =(x") +(x°) =2x +3x

6)f(x):%+5x—2

P =Y SR T == 45
X X



e f(x)=x"r3x—1
f(x)=2x+3

Af(xX)=x"+ f

[(x)= 31—

zJ_






a)f{x)=x"-3x —x15
) =8x" 34 1=8x"—12x’ 1
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